



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ  
**100 лет**  
1917-2017

**глас народа**  
ВЦИОМ выяснил, что россияне плохо знают свою историю  
ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ > 6



**традиция**  
Выставку для пенсионеров назвали «Активное долголетие»  
НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ > 7



**кубок россии**  
«Рубин» забил два безответных гола в ворота «Орбита»  
ФАНАТСКИЙ СЕКТОР > 8



№139 (28327)

**ПЯТНИЦА 22 сентября 2017 года**

## Важно действовать на опережение

Президент Татарстана обратился с ежегодным посланием к парламенту

Вчера в Государственном Большом концертном зале им. С.Сайдашева состоялось тридцать первое заседание Государственного Совета РТ. Единственным вопросом повестки дня стало Ежегодное послание Президента Татарстана Государственному Совету РТ о внутреннем и внешнем положении республики. Вначале Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин по традиции представил присутствующим на церемонии приглашенных, среди которых были Государственный Советник Минтимер Шаймиев, Премьер-министр Алексей Песошин, члены и депутаты обеих палат Федерального Собрания, руководители территориальных органов государственного управления РФ по РТ, муниципальных образований, руководители предприятий, учреждений, организаций, представители политических партий и общественных объединений, религиозных конфессий, ветераны, журналисты.



та самообложения граждан по инициативным проектам, когда на 1 рубль от населения республика выделяет 4 рубля.

Работа по вовлечению граждан в решение вопросов местного значения через самообложение наиболее активно организована в Арском, Балтасинском, Кукморском, Муслюмовском районах. В целом с начала реализации программы общая сумма финансирования со стороны бюджета республики превысила 2 миллиарда рублей. На эти средства построены новые дороги, мосты, детские, спортивные площадки и другие востребованные населением объекты. Эту работу мы будем продолжать.

Правительству республики и главам муниципальных образований следует шире практиковать передачу исполнения государственных услуг некоммерческим организациям, поддерживать их стремление получать статус исполнителя общественно полезных услуг, совершенствовать формы их поддержки, включая создание ресурсных центров НКО. Данные вопросы должны стать предметом рассмотрения предстоящего IV республиканского форума социально ориентированных некоммерческих организаций.

Сопричастность татарстанцев ко всему, чем живет и над чем работает республика, должна стать мощным фактором развития. Более весомую роль в этом призваны играть средства массовых коммуникаций и интернет-ресурсы.

Технологический прогресс меняет привычки людей, культуру коммуникаций. Мобильные устройства становятся как основным источником потребления и распространения информации, так и инструментом социальной активности. Главным в работе СМИ должны стать качество контента, способы и оперативность его распространения среди целевой аудитории.

Следует учитывать меняющиеся интересы людей и нарастающие мировые тренды. Диверсификация и многообразие каналов распространения информации диктуют необходимость Республиканскому агентству «Татмедиа» пересмотреть свою роль в формировании информационного пространства, которое должно не только отражать многоплановый и созидательный

картина дня

### КамаАЗ прочно удерживает внутренний рынок

ИЗ ПЯТИ САМЫХ ПРОДАВАЕМЫХ В СТРАНЕ МОДЕЛЕЙ ГРУЗОВИКОВ ЧЕТЫРЕ МАШИНЫ СДЕЛАНЫ НА КАМАЗЕ (Сергей КАРЕЛИН).

Как подсчитало аналитическое агентство «Автостат», камские большегрузы по-прежнему остаются самыми продаваемыми автомобилями в стране. В августе объем рынка новых грузовых автомобилей в России по сравнению с прошлым годом увеличился на 65,3 процента, что составило около 7,8 тысячи единиц. Всего по итогам восьми месяцев года российский рынок грузовых автомобилей вырос почти до 46 тысяч штук. Как отмечают эксперты, за восемь месяцев года лидером продаж стал магистральный тягач «КамаАЗ-5490», за ним следует автомобиль повышенной проходимости «КамаАЗ-43118», далее идет немецкий Mercedes-Benz Actros, а замыкают пятерку самосвалы «КамаАЗ-6520» и «КамаАЗ-65115», сообщили в пресс-службе предприятия.

### Познакомят с историей железной дороги



ПЕРЕДВИЖНОЙ ВЫСТАВочно-лекционный КОМПЛЕКС РОССИЙСКИХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ НАХОДИТСЯ В КАЗАНИ В ЭТИ ДНИ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в пресс-службе Миндортранса республики, он включает восемь выставочных вагонов, каждый из которых посвящен какому-либо инновационному проекту или компании. Здесь представлены макеты современного подвижного состава – газотурбовоза, грузового вагона для перевозки угля, пассажирских электровозов, тепловоза, двухэтажного пассажирского вагона. Здесь можно ознакомиться с историей развития отечественной железнодорожной техники, а также с современной инфраструктурой железнодорожной сети страны. 34 макета подвижного состава и инфраструктуры железнодорожного транспорта демонстрируют эволюцию железнодорожной техники – от первого паровоза до подвижного состава наших дней. Комплекс побывает также в Чувашии – в Чебоксарах и на станции Казань.

### Нижнекамцы проведут осенний семейный пикник

ОСЕННИЙ СЕМЕЙНЫЙ ПИКНИК ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ ВПЕРВЫЕ В НИЖНЕКАМСКОМ НА ТЕРРИТОРИИ ГИМНАЗИИ №32 (Равиль САХАЛОВ).

Организует его департамент продовольствия и социального питания Казани. Цель акции, по словам ее организаторов, – популяризация принципов здорового питания в семье и школе. На празднике сотрудники департамента покажут взрослым и маленьким нижнекамцам, какие полезные блюда можно приготовить из сезонных овощей и фруктов. На территории гимназии будет работать несколько зон. В образовательной зоне пройдут лекция для родителей и консультации врача-диетолога, а также дегустация блюд школьного меню. В зоне «Мастер-класс» шеф-повара проведут занятия по приготовлению блюд из овощей. В развлекательной зоне состоится викторина для команд младших школьников на знания полезных свойств овощей и фруктов, а в спортивной – семейный чемпионат по футболу.

### Ограбление по-казански

ПОДОЗРЕВАЕМОГО В РАЗБОЙНОМ НАПАДЕНИИ НА БАНК ЗАДЕРЖАЛИ НА ДАЧЕ. ЗА ДВА ЧАСА ОН УСПЕЛ ПОТРАТИТЬ СЕМЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ (Марта КИРИЛЛОВА).

Во вторник в 14.30 в казанский банк на улице Парина зашел мужчина и под угрозой расправы кухонным ножом заставил отдать ему наличность. Схватив деньги, он быстро скрылся. Вызванные сотрудниками банка полицейские вскоре смогли установить личность подозреваемого в грабеже. Им оказался безработный 41-летний ранее не судимый казанец. И уже через два часа после нападения на банк мужчина был задержан на собственной даче в Победилово. Из его кармана 157 тысяч рублей при нем оказалось только 30 тысяч. Оставшиеся деньги, за исключением потраченных семи тысяч, были обнаружены по месту жительства задержанного. Как сообщили в пресс-службе МВД по РТ, мужчина дал признательные показания, возбуждено уголовное дело по статье «Разбой».

### В несколько строк

- **ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП** российской серии кольцевых автогонок пройдет 23 и 24 сентября в Высокогорском районе на автодроме KazanRing. Около ста участников сразятся в десяти решающих заездах, сообщает пресс-служба гонок.
- **ДО КОНЦА ТЕКУЩЕГО ГОДА** будет сдана в эксплуатацию станция казанского метро «Дубравная» на пересечении улиц Зорге и Фучика. Об этом сообщил генеральный директор АО «Казметрострой» Марат Рахимов.
- **ПРЕДОВАРИЛИ ПЕРЕБРОС МОБИЛЬНЫХ ТЕЛЕФОНОВ** сотрудники службы исполнения наказаний на территории исправительной колонии №3, сообщили в пресс-службе ведомства. Правонарушители пытались переправить в закрытое учреждение девять телефонов, зарядные устройства и СИМ-карты при помощи квадрокоптера. Нарушители задержаны.
- **МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ГЛУХИХ** будет посвящено мероприятие, которое пройдет завтра в казанском парке «Крылья Советов». Как сообщают организаторы, для гостей праздника выступят ребята с нарушениями слуха. Также будут организованы развлекательные и обучающие мастер-классы для детей и взрослых, а все желающие смогут освоить азы русского жестового языка.
- **54-ЛЕТНИЙ ЗАДЕРЖАННЫЙ УМЕР** в отделе полиции «Электротехнический» Набережных Челнов. Мужчина был доставлен туда за появление в общественном месте в нетрезвом виде. Проводится служебная проверка.

«Хормэгле депутатлар, хормэгле ватандашлар!

Уважаемые депутаты Государственного Совета Республики Татарстан и приглашенные! Уважаемые татарстанцы!

Республика Татарстан продолжает свое устойчивое развитие, занимает лидирующие позиции в стране по многим социально-экономическим показателям, обеспечиваются комфортные условия для жизни и ведения бизнеса. За последние десятилетия мы построили эффективную рыночную модель экономики, обеспечили достойные социальные стандарты и широкие политические свободы, создали условия для поощрения и реализации инициатив людей.

В то же время глобальные вызовы, стремительные изменения технологий и предпочтений людей ведут к переделу рынков и трансформации общественного развития. Мы должны быть активными участниками этих изменений, действовать на опережение, использовать новые тренды в своей деятельности на благо республики и для повышения качества жизни наших граждан.

Происходящие в мире противоречивые изменения и нарастающие риски диктуют необходимость всемерного укрепления Российской Федера-

ции как общего дома многих народов нашей страны. Мы интегрированы в российскую государственность многовековой историей, духовным единением татар, русских и других этносов. Есть полное понимание того, что только сильная Россия может выступать гарантом успешного развития нашей республики и всех татар, где бы они ни проживали.

Сегодня Татарстан реализует крупнейшие инвестиционные, социально-экономические и инфраструктурные проекты. Мы принимаем мировые вершины и форумы. Достижения нашей республики невозможно представить без доверия и весомой поддержки федерального центра, прежде всего нашего национального лидера Владимира Владимировича Путина.

Самая жизнь постоянно убеждает, что сильной России делают сильные регионы. В этой связи приближающиеся главные выборы – выборы Президента Российской Федерации – требуют от нас максимальной мобилизации. Есть все основания полагать, что избирательная кампания будет проходить в жестких условиях политического, экономического и информационного давления на нашу страну.

Убежден, эти угрозы выступят дополнительным стиму-

лом к консолидации татарстанцев и всех конструктивных сил общества с целью защиты цивилизационного выбора России, последовательного отстаивания ее интересов, поддержки президентского курса на укрепление могущества страны.

Около четверти века содержание наших отношений с федеральным центром определялось договорами о разграничении полномочий, которые сыграли важнейшую историческую роль, способствовали укреплению государственности и совершенствованию практики российского федерализма. Многие их положения получили закрепление в законодательстве Российской Федерации и стали естественным состоянием взаимоотношений с регионами.

Сегодня Татарстан, как один из ведущих субъектов страны, при реализации инициатив и проектов в полной мере пользуется широкими возможностями, имеющимися в Российской Федерации – демократическом правовом государстве. Причем в нынешних условиях ведущим фактором является не столько сама форма отношений республики и федерального центра, сколько их содержание, возможность находить взаимоприемлемые решения возникающих вопросов

в общих интересах.

Хормэгле депутатлар! Уважаемые депутаты!

Современный уровень общественного развития характеризуется возрастающим влиянием граждан и их объединений на процесс принятия и реализации решений в сфере государственного управления. Этому должна способствовать разрабатываемая единая платформа электронных сервисов и услуг. Предполагается широкое использование современных механизмов обратной связи и вовлеченности граждан, поддержки их инициатив.

Публичным должно стать формирование ключевых целей и показателей деятельности органов власти, а также контроль за их исполнением. Важно укреплять связи парламента с избирателями и общественными институтами, депутатам быть в гуще событий, особенно там, где есть проблемные вопросы.

В работе с населением мы должны опираться на потенциал муниципальных поселений, а также территориально-общественного самоуправления. Следует развивать формы участия граждан в создании общественных пространств и развитии различной активности на этих площадках. Позитивный эффект демонстрирует применение инструмен-

### малый бизнес

Сергей СЕМЕРКИН, «РТ»

Вчера утром в ИТРК «Корстон» можно было наблюдать длинную очередь из энергичных молодых людей. Это проходила регистрацию участники форума малого и среднего предпринимательства «Взгляд в будущее».

Казань принимает данное мероприятие уже в третий раз, и в этом году на него было подано рекордное количество заявок – 3,5 тысячи. Два дня участники из Татарстана и других регионов страны будут обсуждать, как создавать и развивать бизнес в условиях новой экономики и какие вызовы нынешним моделям бросают совре-

## Предприниматели сверяют часы



менные технологии. Программа форума насыщена: лекции, мастер-классы, круглые столы и семинары. Каждая из секций посвящена интересующим предпринимателей темам, среди которых – финансовые институты поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, вопросы развития промышленных площадок и механизмы поддержки резидентов промпарков, налоговая безопасность, подготовка управленческих кадров и поиск квалифицированного персонала, проблемы предпринимателей-производственников и вопросы развития сельхозпроизводителей. Кроме того, в рамках форума состоится конференция Export ME, посвященная воп-

росам поддержки экспортно ориентированных компаний, IT-конференция о применении новых технологий в реальном секторе экономики, а также первый съезд управляющих компаний промышленных и индустриальных парков.

Планируется, что сегодня в пленарной сессии форума «Взгляд в будущее» примет участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, а также представители органов исполнительной власти России и общественных объединений предпринимателей. Также сегодня пройдет мастер-класс «77 лайфхаков успешного бизнеса» Фабрики предпринимательства. Его участники смогут познакомиться с успешными предпринимателями и узнать их секреты ведения прибыльного бизнеса.

Подробности – в ближайшем номере «РТ».

### цитата дня

Сергей ИВАНОВ, председатель Госкомитета РТ по туризму:



«Недавно канцлер Германии Ангела Меркель призналась, что мечтает совершить путешествие по Транссибирской магистрали. Я лично приглашаю ее в Казань – в один из самых красивых городов нашей страны, тем более что город находится в начале Транссиба. Приезжайте, ждем вас в гости!»

Далее – на стр. 2